

Издаётся
с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ С РУКОВОДСТВОМ ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ РЕЗУЛЬТАТАМ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2018 ГОДА

Ю.А. Кокков провёл рабочее совещание с руководством Правительства КБР по предварительным результатам социально-экономического развития республики за 9 месяцев 2018 года. Положительная динамика, отметил премьер-министр КБР А.Т. Мусуков, сохраняется по всем макроэкономическим показателям, включая инвестиции в основной капитал. Урожайность зерновых культур на шесть процентов превышает показатели 2017 года. Республика третий год подряд выходит на производство свыше миллиона тонн. Кукурузы на зерно убрано на площади 10,5 тысячи гектаров при средней урожайности 52 центнера с гектара, или 110,6 процента к уровню 2017 года. Произведено концентратов около 225 миллионов условных банок, или 107,3 процента к аналогичному периоду прошлого года. Завершается строительство девяти плодородных общинных вил-

стительности 24,7 тысячи тонн. К концу года мощности хранения плодородной продукции с учётом 22 имеющихся превысят 190 тысяч тонн, что позволит обеспечить качественное хранение половины всего валового сбора урожая. Общий объём доходов в бюджет республики составил 19,5 миллиарда рублей. Темпы роста превысили показатели 2017 года на 35 процентов. С соответствующими федеральными ведомствами подписано 40 соглашений, что обеспечило безвозмездные поступления из федерального бюджета на строительство, реконструкцию, ремонт и оснащение 430 различных объектов.

В рамках федеральных программ ведутся строительство школ, дошкольных учреждений, спортивных комплексов, обустройство дворовых территорий, общественно значимых мест, капитальный ремонт домов культуры в сельских поселениях (в 2017 году



сдано в эксплуатацию 11 новых ДК в десяти районах республики). В 2018 году доходы превысили расходы, что позволило реализовать комплекс мер и сократить государственный долг более чем на 2 миллиарда рублей.

В настоящее время идёт формирование бюджета на 2019 год, который будет внесен на рассмотрение Парламента республики в октябре текущего года. Ю.А. Кокков высказался за максимально тесное взаимодействие с федеральным

центром в целях включения республики в ключевые федеральные программы на 2019 год. «Большая работа проводится Правительством, об этом говорят результаты по расщеплению нет ни малейшего повода», — заявил Глава КБР.

Обращено внимание на необходимость повышения качества производимой сельхозпродукции, соблюдения платёжной дисциплины, потребления энергоресурсов, своевременного начала отопительного сезона. Неприемлемой ситуация, при которой, несмотря на низкие температуры воздуха, включение отопления откладывается до формально установленных дат. Заслушана информация о сроках сдачи в эксплуатацию республиканского центра спортивной подготовки, строительство которого приостановлено в 2012 году. На сегодня 65 процентов работ выполнено. Объект войдет в строй в первой декаде декабря 2018 года. Желание сдать раньше, под черпнул Кокков, не должно влиять на качество. Новые современные школы в Нарткале, сельские поселения Ташлы-Тала, детские сады в населённых пунктах Аргудан, Белая

Речка также войдут в строй уже в текущем году. В 2018 году в Нальчике планируется сдать в эксплуатацию крупнейший образовательный объект — школу на 1225 мест. Год сложным с точки зрения финансовой составляющей, но нельзя останавливаться. Мы ещё очень многое должны сделать», — подчеркнул Глава республики, завершая совещание. В его работе приняли участие и выступили первый вице-премьер КБР — министр сельского хозяйства КБР С.А. Говоров, первый заместитель Председателя Правительства КБР М.А. Керфов, заместители Председателя Правительства КБР М.Н. Карданов, министр инфраструктуры и цифрового развития В.Х. Болотов, министр строительства и дорожного хозяйства В.Х. Кунижев, министр культуры КБР М.Л. Кумахов. М. ЯРОСЛАВСКАЯ, Фото Евгения Каюдина

РАСПОРЯЖЕНИЕ Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на части территории г. Чегема Чегемского района

В связи с выявлением случая заболевания бешенством животного в г. Чегеме Чегемского района в соответствии со статьёй 17 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №4597-1 «О ветеринарии» и на основании представления исполняющего обязанности руководителя Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики от 13 сентября 2018 г. №38/02-983 в целях ликвидации очага бешенства:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) на части территории г. Чегема Чегемского района, ограниченной улицами Кирова, Лагерной, Свободы и переулок Садовый, сроком на 60 дней.
2. Запретить в период карантина выпас и выгул домашних животных, в том числе собак и кошек, в пределах территории, указанной в пункте 1 настоящего

- распоряжения, а также торговлю домашними животными на данной территории.
3. Управлению ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики совместно с местной администрацией Чегемского муниципального района разработать и осуществить комплекс мер по ликвидации очага бешенства.
4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

ПАРЛАМЕНТ

Депутаты обсудили вопросы проведения госэкспертизы проектно-сметной документации

На заседании Президиума Парламента КБР в рамках часа комитета законодатели заслушали информацию директора Управления государственной экспертизы проектной документации КБР Олега Коротких об организации государственной экспертизы проектно-сметной документации в республике.

Организация функционирует как государственное автономное учреждение с 2012 года. С 2007 по 2017 год рассмотрено 946 единиц проектной документации, утверждено рекомендаций 917 на общую сумму 97,1 млрд. рублей. Докладчик заверил, что за время существования экспертной организации не было фактов обжалования застройщиком, техническим заказчиком выданных заключений в экспертной комиссии, созданной Министром России. Стутсутствуют случаи неисполнения или ненадлежащего исполнения переданных полномочий в области организации и проведения государственной экспертизы. В связи со сложностью, с которыми сталкивается управление в процессе работы, Олег Коротких отметил,

что согласно постановлению Правительства РФ от 5 марта 2007 года №145 государственная экспертиза начинается после представления заявителем документов, подтверждающих внесение платы за её проведение в соответствии с договором. Управление Госэкспертизы КБР не правомочно приступать к экспертизе проектов без выполнения этого требования. Однако для создания благоприятного инвестиционного климата в сфере строительства в республике без оплаты было выдано 134 заключения государственной экспертизы на сумму 2810,8 тыс. рублей. Во время формирования республиканской адресной инвестиционной программы КБР на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов кредиторская задолженность госпредприятия КБР «Дирекция

единице заказчика» за экспертизу проектной документации и результатов инженерных изысканий составляла 17766,9 тыс. рублей. Докладчик отметил, что ранее финансовые проблемы управления удавалось решать за счёт объектов, финансируемых из внебюджетных источников, но в связи с созданием негосударственных экспертных организаций проектная документация по таким объектам на экспертизу практически не поступает. В настоящее время в Реестре аккредитованных лиц по негосударственной экспертизе проектной документации и результатов инженерных изысканий зарегистрировано более 900 организаций, которые в отличие от государственных экспертных органов не ограничены территориальными рамками. (Окончание на 2-й с.)

ЭКОНОМИКА

ФАКТОР УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНА

В последние годы в СМИ мы всё чаще слышим об импортозамещении. Об итогах и нынешней ситуации в отрасли сельского хозяйства рассказала руководитель Управления Федеральной службы государственной статистики по Северо-Кавказскому федеральному округу Наталья Скоркина.

— Как сейчас обстоят дела в агропродовольственном комплексе округа? — Высокая доля сельского хозяйства в отраслевой специализации округа предопределила аграрному сектору ведущую роль в экономике субъектов, входящих в СКФО. Северо-Кавказский федеральный округ занимает четвертое место среди округов Российской Федерации по производству овощей, зерновых и зернобобовых культур. В регионе выращивается около 41,3 процента общероссийского урожая винограда, 16,6 — овощей, 16,3 — плодов и ягод, 10 — зерновых и зернобобовых, 6,5 — семян подсолнечника, 4,7 процента — картофеля и сахарной свёклы. В 2017 году сельхозпроизводители СКФО намолочили 13,2 миллиона тонн зерновых и зернобобовых, включая куку-

рузу. На Ставропольский край приходится 76,3 процента валового сбора зерновых культур, более половины овощей (55,2), в том числе закрытого грунта, на Республику Дагестан — 76,1 процента картофеля. Около 40 процентов валового сбора плодов и ягод в округе приходится на Кабардино-Балкарскую Республику. — Какова динамика показателей импортозамещения продукции по итогам 2017 года? — По оценке, объём производства продукции сельского хозяйства в округе составил 463,6 миллиарда рублей, или 8,2 процента от общероссийского производства (платное место среди федеральных округов), что на 1,1 процента больше, чем в 2016 году. По валовому сбору сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех категорий в ряде субъектов Северо-Кавказского

федерального округа показатели значительно превысили средние значения. К примеру, сбор овощей в 2017 году по сравнению с 2016 годом увеличился в КБР на 22,8 процента. Показатель в целом по округу превышает общероссийский на 4,4 процентных пункта. По сбору плодов и ягод рекордные показатели продемонстрировали Кабардино-Балкария (40,4%), Ингушетия (30,5%), Дагестан (30,3%) и Карачаево-Черкессия (14,5%). В целом по СКФО увеличение объёмов сбора плодов и ягод по сравнению с прошлым годом составило 25,3 процента. — Успехи в растениеводстве очевидны. А какова ситуация в отрасли животноводства? — На долю животноводства приходится 42,7 процента сельскохозяйственного производства округа. Удельный вес поголовья скота, содержащегося в хозяй-

ствах субъектов СКФО, в общей численности поголовья скота Российской Федерации на начало 2018 года составляет: крупный рогатый скот — 11,8 процента, в том числе коровы — 13,3, свиньи — 1,8, овцы и козы — 36,2. На долю округа приходится 44,6 процента шерсти, девять — молока и 6,8 — мяса, производимых в стране. По поголовью овец и коз регион занимает первое место в России, крупного рогатого скота — третье. В 2017 году в хозяйствах округа произведено 985 тысяч тонн мяса скота и птицы (в живом весе), что на 1,4 процента больше, чем в прошлом. Молока надоели 2806,7 тысячи тонн, что на 0,4 процента больше, чем в 2016 году. Производство яиц составило 140,5 миллиона штук, что на 0,2 процента больше по сравнению с прошлым годом. Пресс-служба Северо-Кавказск

Татьяна Егорова примет участие во втором Евразийском женском форуме

ФОРУМ ПРОЙДЁТ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ В ТАВРИЧЕСКОМ ДВОРЦЕ С 19 ПО 21 СЕНТЯБРЯ. ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ОРГКОМИТЕТА ФОРУМА ЯВЛЯЕТСЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА МИА СНГ, СПИКЕР СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФС РФ ВАЛЕНТИНА МАТВИЕНКО. ПО ЕЁ ПРИГЛАШЕНИЮ В МАШТАБНОМ МЕЖДУНАРОДНОМ МЕРОПРИЯТИИ ПРИМЕТ УЧАСТИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПАРЛАМЕНТА КБР ТАТЬЯНА ЕГОРОВА.

Евразийский женский форум — крупнейшая авторитетная международная площадка для обсуждения роли женщин в современном обществе. Форум нацелен на консолидацию и развитие сотрудничества женщин-лидеров в целях решения актуальных проблем и улучшения атмосферы доверия и взаимопонимания в мире на основе универсальных ценностей гуманизма, прав и достоинства. Среди его участников — представительницы органов государственной власти, бизнеса, образования, дипломатических и научных кругов более чем 100 стран мира и 26 общественных структур. В программе — стратегические и экспертные сессии, посвящённые обсуждению актуальных социально-экономических проблем, вопросам сохранения мира и обеспечения глобальной безопасности, здоровья и образования, научно-технического развития, материнства и занятости, благотворительности. Председатель Совета Федерации

Валентина Матвиенко проведёт пленарное заседание «Женщины за глобальную безопасность и устойчивое развитие». Большое внимание будет уделено наращиванию потенциала межпарламентского диалога в целях развития сотрудничества по преодолению глобальных вызовов и угроз, формированию сбалансированной и объединительной повестки, законодательному обеспечению расширения правозащитных, экономических и социальных возможностей женщин и защиты их прав. Особенностью второго Евразийского женского форума станет организация целого ряда международных дискуссий, площадок, заседаний и открытых презентаций исследований, подготавливаемых международными организациями и объединениями, среди которых специальная сессия ЮНИДО, экспертная площадка ЮНЕСКО, презентация доклада Всемирной организации здравоохранения, презентация исследования Международной организации

труда, а также заседание женского делового клуба «БРИКС». Программой второго Евразийского женского форума отвечает современная международная и российская повестка и охватывает большой круг политических, гуманитарных и экономических тем. Кроме того, отличаются новыми разнообразными форматами. Темы раскрываются по четырем блокам: «Женщины за устойчивое развитие глобального мира», «Женщины за сбалансированное экономическое развитие», «Женщины за социальный прогресс», «Женщины за энергичное будущее». — Повесть форума насыщенная, содержательная и интересная. Не сомневайтесь, что второй Евразийский женский форум станет крупным и ярким международным событием», — подчеркнула Татьяна Егорова. Организаторами форума являются Совет Федерации ФС РФ и межпарламентская Ассамблея государств — участниц СНГ. Пресс-служба Парламента КБР

ЭХО ВОЙНЫ

УЧАСТНИК ОБОРОНЫ КАВКАЗА

К НАМ ОБРАТИЛИСЬ МУХАМЕД КАЗИЕВИЧ ЖЕМУХОВ С ПРОСЬБОЙ УЗНАТЬ КАКИЕ-ЛИБО СВЕДЕНИЯ О Боевом пути его брата, умершего в годы Великой Отечественной войны. Мы постарались собрать сведения о нём, хранившиеся в различных архивах, провели работу по прееданию наследникам фронтовика удостоверение в форме ДАРСТВЕННОЙ НАГРАДЫ СССР И ХОТИМ РАССКАЗАТЬ ОБ ЭТОМ.



Анатолий Казиевич Жемухов родился в 1924 году в с. Кызылун-1 Баксанского района КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ (ныне с. Атажукино Баксанского района). Был призван в ряды Красной Армии Баксанским РКВ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ. Согласно информации из документов военно-перевозочного пункта Краснодарского фронта в период с апреля 1943 г. направил отцу А. Жемухова извещение: «Ваш сын Жанухов Анатолий Казиевич, ср-ч стрелок, был болен и умер в госпитале 17.04.1943. Похоронен в Кр-ч на горахладий. Настоящее извещение является документом для возбуждения ходатайства о пенсии». (Окончание на 2-й с.)

АНОНС

Прзднуем День адыгов (черкесов)

20 СЕНТЯБРЯ ЖИТЕЛИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ МАШТАБНО ОТПРАЗДУЮТ ДЕНЬ АДЫГОВ (ЧЕРКЕСОВ), УЧРЕЖДЁННЫЙ УКАЗОМ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ В 2014 ГОДУ. В рамках мероприятий, посвящённых Дню адыгов, уже состоялось открытое республиканское шоу-турнир по дзюдо и республиканский турнир по футболу. В библиотеках оформлены тематические книжно-иллюстративные выставки, прошли заседания читательских клубов. На муниципальном уровне проводятся конкурсы чтецов, информационные уроки, фольклорные праздники, танцевально-песенные вечера, спортивные мероприятия. Пройдут выставки музейных экспонатов и прикладного искусства, блгод национальной кухни. В честь праздничных событий породуют жителей всех районов и городских округов Кабардино-Балкарии. Общественные мероприятия проводятся в Нальчике. 19 сентября в 19 часов в Музыкальном театре начнётся торжественный вечер с праздничным концертом и выставкой предметов адыгского вида, народного творчества и декоративно-прикладного искусства выдающихся мастеров КБР. 20 сентября в 10 часов на площади 400-летия единения народов Кабардино-Балкарии и России пройдёт фестиваль национальных культур народов, населяющих нашу республику. С 10 часов в спорткомплексе «Нальчик» будет проходить оюношеское первенство КБР по самбо, а в селе Куба Баксанского района — открытый Кубок по пляжному волейболу среди мужчин и женских команд. 21, 22 и 23 сентября с 10 часов республиканский турнир по настольному теннису будет организован на Детском стадионе. 22 сентября в 12 часов на нальчикском ипподроме стартует конноспортивный праздник с участием лошадей кабардинской и англо-кабардинской пород.

ПАРЛАМЕНТ

Депутаты обсудили вопросы проведения госэкспертизы проектно-сметной документации

Кабардино-Балкарского государственного университета по направлениям «Строительное и гражданское строительство»...

Обратились к докладчикам с рядом вопросов. Законодательство регулирует строительные коммуникации...

По итогам обсуждения выработан ряд рекомендаций и предложений заинтересованных структур.

Пресс-служба Парламента КБР

ЭХО ВОЙНЫ

УЧАСТНИК ОБОРОНЫ КАВКАЗА

Имя красноармейца Анатолия Жемухова увековечено на обелиске в с. Атажукино. Сведения в Книге памяти КБР следует уточнить.

В передаче ему удостоверения к медали «За оборону Кавказа» Анатолия Жемухова. 28 июля Главное управление кадров МО РФ...

Ахмед и Диана НАХУШЕВЫ

АФИША «КБП»

ФИЛЬМЫ О КАВКАЗЕ

В Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова в среду пройдет презентация фильмов о Кавказе, проводимого в рамках Форума «Медиа Кавказ»...

Актеры Олег Табаков, Михаил Боярский, Иван Облытин, Сергей Гармаш, писатели Григорий Остер, Виктор Ерофеев, Марина Дружинина и многие другие.

СОЦИУМ

Единая информационная система «Добровольцы России»

В целях развития добровольчества на территории Российской Федерации разработана единая информационная система «Добровольцы России»...

Система объединяет различные запросы и предложения добровольцев и организаций в рамках одного ресурса...

Инициативы и обучение добровольцев, сбор статистической и аналитической информации, осуществление взаимной оценки волонтеров...

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

ВОЗМОЖНЫЕ ВАРИАНТЫ

«Законодательство какой страны должно применяться, если в брак вступают граждане разных государств?» Индира И.-».

Отвечая на вопрос, юрист Надежда Назарова сослалась на п. 1 ст. 156 Семейного кодекса: Форма и порядок заключения брака на территории России регулируются российским правом...

Если граждане одной страны, уже состоящий в браке, пожелает заключить еще один в России, ему будет отказано, хотя закон его страны позволяет заключить несколько жён.

КУНАЧЕСТВО-2018

ПРОДОЛЖАТЬ ТРАДИЦИЮ ПРЕДКОВ

Ежегодный региональный молодежный проект «Куначество», который реализуется в Кабардино-Балкарии с 2009 года, вновь собрал юной республики, пожелавших стать продолжателями старинного кавказского обычая.



Открытие проекта, организатором которого выступает Министерство по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР...

Куначество - это традиция, которая заложена нашими предками. Благодаря проекту «Куначество» у молодежи есть возможность продолжить славную традицию...



На память об участии в проекте молодым людям вручили футболки и «Кодекс куначка». Вечер украсил небольшой концерт. Музыкальные номера собирались подарили Карина Благодарная, Расита Урусамбетова...

Марьяна БЕЛГОРКОВА. Фото Артура Елканова

КУРС

КЛАССИКА – ЮНЫМ

«ЖИВАЯ КЛАССИКА» – ЛИТЕРАТУРНЫЙ ПРОЕКТ, УЧРЕЖДЕННЫЙ ОДНОИМЕННОМ ФОНДОМ.

В его рамках школьники в возрасте от 10 до 17 лет читают друг другу отрывки из любимых книг. С момента основания конкурсу стал самым масштабным детским литературным проектом России...



Направить материнский капитал на образование любого из детей можно, когда второму, третьему ребёнку или последующим детям исполнится три года.

Исключение составляет случай, когда средства материнского (семейного) капитала направляются на оплату платных образовательных услуг по реализации образовательных программ дошкольного образования...

Материнский капитал на образование детей

Муниципальных услуг в письменном виде или через личный кабинет гражданина в электронном виде. Владимир АНДРЕЕВ

К 100-ЛЕТИЮ КОМСОМОЛА

ОБЫКНОВЕННАЯ ЖИЗНЬ

В комсомол вступили в школе в десятом классе сознательно. Это не было модой или желанием пойти вслед за товарищами. Решение принимали сами, отрясающее событие произошло на Кавказе в 1957 году в Кашкату...

ПОЛАГАЮТСЯ ПРОЦЕНТЫ

В случае нарушения установленного срока выплаты зарплаты, отпусков и других причитающихся работнику выплат работодатель обязан дополнительно выплатить сотрудникам проценты (денежную компенсацию). Её размер должен быть не ниже одной сто пятидесятой действующей ключевой ставки Банка России от невыплаченных вовремя сумм за каждый день задержки (ст. 236 ТК РФ).

Первый день задержки следующий за установленной датой выплаты зарплаты, исключает права работника на индексацию сумм заданных денег в связи с их обесцениванием из-за инфляции.

РАСПИРИЛИ ПОЛНОМОЧИЯ

Комиссии по делам несовершеннолетних федеральным законом наделяются дополнительными полномочиями. Теперь они имеют право принимать решение о проведении разъяснительной работы с родителями, допустившими в присутствии детей противоправные или антиобщественные поступки.

Помимо вопросов, связанных с отчислением из школы, теперь возможно решение и других проблем, связанных с образованием. Комиссии извещают (наделяют такой обязанностью) органы самоуправления о подрастающих гражданах, находящихся в социально опасном положении и нуждающихся в трудоустройстве.

Лена КЕШ

СПОРТ

ВСТРЕЧА С ГЕРОЯМИ «БАСКЕТ-ХОЛЛА»

В Министерстве спорта КБР прошла пресс-конференция, посвященная итогам масштабного турнира по смешанным единоборствам «АСВ 89».

В рамках турнира зрители смогли увидеть 16 поединков, в пяти из которых участвовали бойцы из Кабардино-Балкарии.

выступавший против Курбана Гаджиева и признанный решением судей первым.



Афашагов подробно рассказал представителям СМИ о перспективах поединков, проведенных нашими бойцами.

Успеха в бое за пояс чемпиона в полусреднем весе добился Альберт Туменов.

Победу в «АСВ 89» одержал также Мухамед Ковок, который большинством судейских голосов признан лучшим бойцом вечера.

Не повезло только Исламу Мешеву, который лирировал на протяжении всего боя.

Мы с большим интересом наблюдали за смешанными единоборствами, очень популярными во всем мире.

Эйнштейн награжден Почетной грамотой Правительства КБР.

ГОЛ БАЦЕВА СТАЛ ПОБЕДНЫМ

Накануне выездного матча восьмого тура из стана красно-белых пришла радостная новость: в последний день свободных агентов пополнил состав нальчикского «Спартак» воспитанник кабардино-балкарского футбола нападающий Ислам Машуков.

Напомним, Ислам ранее играл за клубы Футбольной национальной лиги. В составе «Алании», «СКА-Хабаровск», «Волгаря» и «Химок».

Сергей Трубицин, главный тренер «Спартак-Нальчик»: «Была нелёгкая игра, мы хорошо изучили соперника».

Теперь об игре. Первый тайм запомнился множеством единоборств, из которых победителями выходили те, другие.

Моментами мы играли неплохо, как планировали. Игра шла до забитого гола, потому благодарен нашим футболистам.

Борьба за инициативу продолжилась после перерыва, и, хотя не хочется прибегать к штампам, всё же приходится констатировать: игра шла до гола.

Матч получился, на мой взгляд, очень интересным, динамичным. В плане борьбы был мужской поединок.

Всё оставшееся время ростовчане пытались восстановить равновесие на табло, но забить, несмотря даже на финальный штурм, им не удалось.

Первенство ПФЛ. Зона «Юг». Положение на 16 сентября

Table with 7 columns: Rank, Team, W, D, V, P, M. Lists teams like 'Чайка', 'Урожай', 'Спартак-Нальчик' and their statistics.

«СКА Ростов-на-Дону»: Афанасьев, Забродин, Борисов, Ермаков (Бацурич, 79), Рыбконов, Погорьняк (Иванков, 70), Гусейнов (Скрябин, 60), Клышца (Федоров, 62), Манько, Шаповалов, Девадзе.

«Спартак-Нальчик»: Шогенов, Лелюкаев, Салахитдинов, Белоусов, Кадьков (Апшаев, 82), Х. Машуков, Дюхов, Михайлов, Машезов, Бачев (И. Машуков, 81), Бажев.

БЕГОМ ЗА ЗДОРОВЬЕМ

В минувшую субботу в Атажукинском парке состоялся очередной забег в рамках всероссийского дня бега «Кросс нации», организованный управлением по физической культуре, спорту и делам молодежи местной администрации городского округа Нальчик.



Напомним, «Кросс нации» — самое массовое спортивное мероприятие на территории Российской Федерации. Забег на дистанции от 1 км до 12 км проводится с 2004 года.

В 2007 году забег прошёл в 133 городах России (более миллиона участников), а годом ранее на старт в 86 городах России вышло более 700 тысяч человек.

Участников забега приветствовали депутат Парламента КБР Арсен Баратуев, руководитель республиканской общественной организации «Олимпийский совет» Александр Заруцкий, ветеран спорта Владимир Унаев и и.о. начальника управления по физической культуре, спорту и делам молодежи администрации г.о. Нальчик Ладин Алшев.

Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Артура Елканова

Зам. главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА. Редакционная коллегия: А. Булатов (гл. редактор), Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права - 42-75-37; информации, публицистики и письма - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н.О. Накова - редактор по выпуску; О. Абанкова, И. Погорелова - корректоры. Тираж - 2588 экз. Заказ - №928. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан фактически - 21.00.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 0009.

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

«ВКУСНЫЕ» ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ

Им рассказали о специфике деятельности дежурной части управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения.

Учащиеся нальчикской школы №9 в рамках проводимого Дня открытых дверей стали участниками мастер-классов от руководителя Госавтоинспекции Кабардино-Балкарии.



Интересным этапом экскурсии для ребят стали мастер-классы «Имбирный дорожный знак», направленный на изучение правил дорожного движения детьми в игровой форме.

ем лицевых фломастеров изобразил на газированном прищипке выбранный дорожный знак.

Юные экскурсанты получили полезные подарки, а также наставления по правилам дорожного движения.

Юные экскурсанты получили полезные подарки, а также наставления по правилам дорожного движения. Восхищенные проведенным мероприятием ребята жалели продемонстрировать изготовленные ими светоотражающие аксессуары и «имбирные дорожные знаки» родителям и твердо пообещали не нарушать правила.

Юлия СЛАВИНА

ПОСЛЕДСТВИЯ НЕГАТИВНЫХ ПРИВЫЧЕК

В рамках второго этапа комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2018» по инициативе сотрудников республиканского управления по контролю за оборотом наркотиков и прокурора Северо-Кавказского государственного института искусств Фунда Эфендиева прошёл «крутой сток» со студентами вуза, сообщившими в пресс-службе МВД по КБР.

Участники встречи обсудили вопросы профилактики наркомании, негативных привычек, правонарушений среди молодежи. В мероприятии приняли участие психиатр-нарколог Кабардино-Балкарского диагностического центра Артур Нагоев.

СГИДОМ и инфекционными заболеваниями Мадина Ягнова, волонтеры общественной организации «Патриот». Старший оперуполномочен-

ный по ОВД управления по контролю за оборотом наркотиков МВД республикой Ирина Давыдова проинформировала студентов об уголовной и административной ответственности за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ.

Ирина КОТЮЖИВА

ПОЛИЦИЯ

ЗАЩИТА ПРАВ ОБРАТИВШИХСЯ

В управлении МВД России по Нальчику на заседании общественного совета подвели итоги работы, а также обсудили оказание содействия сотрудникам полиции в проведении акции «Профилактика телефонных и интернет-мошенничества».



Заместитель председателя совета Хазратали Хамризов сообщил, что за девять месяцев члены общественного совета приняли участие в акциях «Один день с участковыми».

Участники заседания рассмотрели вопросы организации работы по повышению уровня доверия граждан к правоохранительным органам и оказания содействия гражданам в вопросах защиты их прав.

Ирина ШКЕЖЕВА

ВНИМАНИЕ, РОЗЫСК!

Управлением МВД России по Нальчику разыскивается житель столицы Фидаров Алан Амирович 1986 г.р., подозреваемый в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 и 4 ст. 228.1 УК РФ (незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств).

Пресс-служба МВД по КБР

ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbarki@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbarki@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ +

АО «ДОМ БЫТА» ГОРНЫЙ предлагает помещения разной площади в АРЕНДУ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ под различные виды деятельности.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА НАЛЬЧИКА И ВСЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ТЕПЛА!

МУП «Нальчикская теплоснабжающая компания» доводит до вашего сведения, что в связи с продолжением ремонтно-профилактических работ по подготовке к ОЗП 2018-2019 годов, связанных с заменой ветхих трубопроводов от котельной «9 января» в районе Аптеки №1 по ул. Шогенцукова, в период с 18 по 20 сентября текущего года будет прекращена подача горячей воды от ЦТП «Шогенцукова, 27,38, ИТП 42» (в квартале от ул. Остинской до ул. Тостого между ул. Кабардинской и пр. Ленина).

Утерянный аттестат Б №2533893 на имя Шааева Алия Адалиевича, выданный ГОШ №1 г.п. Чегем, считать действительным.

Сотрудники Администрации Главы КБР и Управления делами Главы и Правительства КБР выражают глубокое соболезнование консультанту государственно-правового управления Администрации Главы КБР ШАГИРОВА Артуру Мухамедовичу в связи со смертью отца ШАГИРОВА Мухамеда Хажмухамедовича.

Advertisement for '20-26 сентября Нальчик. День профсоюзной культуры 12'. Includes details about the event, contact information, and a list of sponsors.